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Az Állatorvosi Főiskola útja az egyetemmé válás felé 1.

Még egy évtized sem telt el 1899. évi főiskolává alakulásunk után, 
Hutÿra Ferenc máris az egyetemi rang elérését tűzte ki célul. 
Eleinte a budapesti tudományegyetem szervezetében képzelte el 
az intézmény jövőjét, hogy az állatorvoslás művelése az orvostu-
dományéval végre azonos mértékű elismerésben részesülhessen. 
Miután kiderült, hogy nincs esély a csatlakozásra, első rektorunk 
egy agráregyetem létrehozásával akarta összekötni a probléma 
megoldását. A leendő univerzitást három fakultásból szándékozta 
összerakni: a miénk mellett mezőgazdaságiból és erdészetiből.

Hutÿra terve nem valósult meg, főiskolánk önálló maradt. Az Oszt-
rák-Magyar Monarchia összeomlásával, majd a trianoni békeszer-
ződéssel azonban felborult az ország foglalkoztatási szerkezete, így 
már maga a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium igyekezett tenni 
valamit az oktatás rendszerével. Hutÿra megpróbálta kihasználni a 
helyzetet. Miután újfent kudarcot vallott a tudományegyetemnél, 
1925-ben megismételte a mezőgazdasági és az állatorvosi képzés 
összekapcsolásának eszméjét. Az övével rokon véleményt fogal-
maztak meg azok a politikusok és értelmiségiek, akik úgy vélték, 
hogy Magyarország – megfosztva hajdani iparvidékeinek, vasút-
vonalainak és nyersanyagforrásainak jelentős részétől – minden 
korábbinál inkább kénytelen a mezőgazdaságra építenie jövőjét,  
s ezt a gazdasági oktatásnak kötelessége kiszolgálnia.

Az összeolvadáshoz szükséges partnert Hutÿra egy fiatal in-
tézményben fedezte fel. 1920-ban alakult meg a Királyi Magyar 
Tudományegyetemi Közgazdaságtudományi Kar, a Budapesti  
Corvinus Egyetem elődje. Nem tartott fenn szerves kapcsolatot a 
tudományegyetemmel, vagyis elnevezése pusztán az egyetemi 
színvonalú képzésre utalt. Az itt dolgozó oktatók agrárszakemberek 
képzésével is foglalkoztak, s Hutÿra a maga fúziós tervével éppen 
ennek az arculatnak a megerősítésére törekedett. Úgy tűnt, ötletét 
a honatyák is felkarolták. Néhányan a létesítendő egyetemet már 
el is keresztelték Széchenyi Istvánról azon alkalomból, hogy a legna-
gyobb magyar épp száz évvel korábban ajánlotta fel jövedelmének 
tekintélyes részét a Magyar Tudományos Akadémia alapítására.  
A következő lépés az lett volna, ha a kultusztárca átveszi intézmé-
nyünket a földművelésügyi kormányzattól. A folyamat ezen a ponton 
bukott el: Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter nem 
merte vállalni a kockázatot, hogy az átszervezés árnyékot vessen 
a két minisztérium közötti viszonyra. A reform ezúttal is elmaradt.

Intézményünk végül 1934-ben veszítette el önállóságát, ám nem 
a kívánt módon, hiszen a József Nádor Műszaki és Gazdaságtudo-
mányi Egyetemnek csupán osztályként vált részévé. Az egyetemi 
kar státuszára 1945-ig, a gödöllői Magyar Agrártudományi Egyetem 
megszervezéséig kellett várnunk.
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